
1. A Bírálóbizottság új eredménynek fogadta el, hogy az élettörténetre vonatkozó korábbi 

ismereteket a Jelölt közös megértési-értelmezési keretbe vonta össze az önéletírással, mely 

utóbbi kiesik a szociológia érdeklődési köréből.  

 

2. Új eredménynek tekinthetők a narratív történetformákban végrehajtott fogalmi 

pontosítások is.  

 

3. Ugyancsak elismerte a bizottság annak jelentőségét, hogy az értekezés „kerékagyát” a 

hermeneutikai fenomenológiai belátások képezték, mivel ezekből volt kibontható a téma 

alapproblémája, a megértés.  

 

A bírálók mindegyike érdemesnek tekinti a Jelölt művét az MTA Doktora címre, bár az 

értékelő véleményekben bizonyos szórás is mutatkozik. A „magyar szociológia új, 

kimagasló teljesítménye” és a „központ nélküli”, „arányérzék nélküli” kifejezések 

egyaránt említésre kerültek. 

 

Az opponensek elismerték, hogy a Szerző eleget tesz a szak- és keresztmetszet tudás 

követelményeinek, és kivétel nélkül méltányolták a téma kidolgozásnak interdiszciplináris 

jellegét. Megdicsérték azért, hogy életművében metodológiai-szintetikus munkáját 

közvetlenül összekapcsolta empirikus kutatásaival. Magasra értékelték, hogy a 

fenomenológiai, hermeneutika, nyelvfilozófia XX. századi irányzatait pontosan 

rekonstruálta és adaptálta a tudásszociológiába. Jelentős szociológiaelméleti és 

társadalomtudományi munkának tekintik a védett művet.  

 

Természetesen bíráló megjegyzések is elhangzottak. Az egyik bíráló szerint hiányzott az 

Értekezésből az arányérzék, amely szelektálta volna a feldolgozott szakirodalmat. 

Kifogásolták Ricour és Hayden White értelmezését. Hiányolták az oral history, továbbá az 

irodalmi narratíva elméletek elemzését.  Megemlítették, hogy a téma kifejtése során 

időnként ismétlődések is előfordultak.  

 

A vitában a Jelölt egyrészt elismerte a bíráló megjegyzések jogosságát, illetve 

magyarázatot adott arra, hogy – választott munkamódszeréből adódóan -, a kifogásolt 

problémák miért állhattak elő.  

 

A Bírálóbizottság elismerését fejezi ki a Szerzőnek munkájáért és őt az MTA Doktora 

címre ajánlja.  

 
 


